
Élményekben gazdag öt napos osztálykiránduláson vettünk 

részt 2019. május 31. és június 4. között a gimnázium 7. a 

osztályával, a történelmi Partiumban és Erdélyben a Határta-

lanul! program keretén belül. A program lényege, hogy a ma-

gyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztályki-

ránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyar-

lakta területein, így személyes megismerhették a külhoni 

magyarság életét. A kirándulás lehetőséget teremtett tanu-

lóink nemzettudatának, a nemzeti összetartozás érzésének 

elmélyítéséhez. 

Az előkészítő órát 2019.május 20-án tartottuk. Az osztály tanulói megismerték Erdély földrajzi 

adatait, népességének alakulását, nemzetiségi mutatóit. A kirándulás helyszíneit is bemutat-

tuk, részleteket vetítettünk a Hazajáró sorozatból (A máramarosi só birodalma, Kőhát, Koltó). 

A diákok életkorához igazodva Erdély híres (és néhány hírhedt) személyeiről is szóltunk (az 

életutak rövid bemutatásával).  

 

Az ötnapos kirándulás során a programunk így alakult:  

1. nap:  

Hajnali 4 órakor volt az  indulás Aszódról, határátlépés Vállajnál. Első település mellyel megis-

merkedtünk Nagykároly: Károlyi kastély, volt Aranyszarvas fogadó, ahol Petőfi Sándor megis-

merkedett Szendrey Júliával. Utazásunkat folytattuk Szatmárnémetibe, ahol a város központ-

jában sétálva megtekintettük a Láncos templomot, Római Katolikus székesegyházat, Pannónia 

szállót, Tűzoltó tornyot, színház épületét és a Vécsey palotát, ahol a valamikor a megkötötték 



a szatmári békét. Következő megállónk Nagybányán volt, ahol felkerestük a Képzőművészeti 

Múzeumot vagy az Ásványtani Múzeumot, Teleki Házat, Erzsébet házat, Katolikus templomot, 

Szent István tornyot és az egykori István Király szállót. Folytattuk az utunkat Koltóra, ahol a 

Teleki kastélyt keressük fel, ahol Petőfi Sándor és Szendrey Júlia a mézes heteiket töltötték. 

Megkoszorúztuk az emlékművűket és elszavaltuk az itt írt Szeptember végén c. verset. Szállás 

elfoglalása Koltón, vacsora.  

 

2. nap  

Ezen a napon Máramaros különlegességeivel ismerkedtünk meg: átkapaszkodtunk a Gutin-

hegységen és a történelmi Máramarosba érkezve megcsodálhattuk a különleges faragott ka-

pukat Ezt követően Barcánfalván felkerestük az 1720-ban épült ortodox fatemplomot, ami 

egyike a Máramaros fatemplomai néven a Világörökség listájára felvett nyolc építménynek. 

Tovább utaztunk Szaploncára, ahol a híres Vidám temetőt nézzük meg. Visszautazunk Koltóra, 

szálláshelyünkre, vacsora, majd a foci rajongói megnézték a TV-ben a BL döntőt. 

3. nap  

Reggeli után elindulva első megállónk Szamosújváron volt, ami az erdélyi örmények egyik leg-

fontosabb központja. Itt megnéztük az Örmény Katolikus Székesegyházat és Erdély legrégebbi 

örmény templomát, a Salamon templomot. Folytattuk utunkat Boncidára, ahol a Bánffy kas-

télyba kalauzolt el az idegenvezetőnk, amit régen „Erdély Versailles” -ként említettek. Tovább-

utaztunk Válaszútra, ahol a Kallós Zoltán múzeumot kerestük fel. Ezt követően Kolozsvár tör-

ténelmi központjával ismerkedtünk meg: Mátyás király szülőháza, Mátyás király szobra, Szent 

Mihály templom, Babes-Bolyai Tudományegyetem.  



A Házsongárdi temetőben megkerestük báró Jósika Miklós, és felesége az aszódi illetőségű 

Podmaniczky Júlia sírját és koszorút helyeztünk el. Szállásunk Magyarlónán volt, ahol vendég-

szerető családoknál voltunk elszállásolva. 

4. nap 

Ez a nap főleg a természeti szépségekről szólt. Az első a Tordai Sóbánya, ahol több mint 100 

méter mélységbe ereszkedtünk le a föld illetve a só alá. Folytatva utunkat a Tordai szakadék-

ban tettünk egy „vizes” és sikeres túrát.  Elmentünk Torockóra, ami a szép, egyformának tűnő 

fehér házairól szerzett világhírnevet és a Székelykő lábánál helyezkedik el. Ajándékokat adtunk 

át a Kiss Szent Teréz Gyermekotthon lakóink és bepillantást nyertünk mindennapi életükbe.  

 

5. nap  

Hazafelé tartva első megállónk Körösfőn volt, ahol felkerestük Vasvári Pál (1848-as honvéd) 

emlékművét. Ezen a nap a Nemzeti Összetartozás Napja volt, így a koszorú elhelyezése után 

közösen elénekeltük nemzeti imádságunkat: a Himnuszt.  

 

Majd az állandó kirakodó vásárban lehetőség volt a Kalotaszegre jellemző varrottasokat és 

faragásokat vásárolni. Bánffyhunyadon, Kalotaszeg „fővárosában” megnéztük a felújítás alatt 

levő református templomot és a kertjében található Magyar Hősök emlékkövét. Következő 



megállónk Király-hágón volt, ahol elbúcsúzhattunk a történelmi Erdélytől. Utunk utolsó vá-

rosa, melyet felkerestünk Nagyvárad, Partium központja, ahol megnéztük a Székesegyházat, 

Kanonok sort, Szigligeti Színházat, Sas Palotát. Hazautazás következett és megérkeztünk 

Aszódra este 7 órakor. 

Az értékelő és projekt záró foglalkozást 2019. június 14-én tartottuk meg. Az út során kiosztott 

feladatlapok értékelése és díjazása után, közösen elevenítettük fel a jól sikerült kirándulás ese-

ményeit, vidám pillanatait. 

Összegezve: Mindenki jól érezte magát, sok tapasztalattal, élménnyel gazdagodtunk és egy 

életre szólóan megszerettük Erdélyt. Tanácsoljuk a leendő hetedikes osztályoknak is, hogy ve-

gyenek részt ilyen pályázaton. 

2019.június 17.     

Valcsák László 


